

Кандидаты на включение в список почетных воркутинцев «100 ИМЕН ВОРКУТЫ»



**ГЕЦЕН
МАРГАРИТА ВАСИЛЬЕВНА**

Организатор и директор республиканского экологического центра по изучению и охране восточно-европейских тундр в 1995-2009 годы, доктор биологических наук, академик Международной академии наук.

В 1995 году по приглашению И.Л. Шпектора переехала из Сыктывкара в Воркуту, где под ее руководством был образован республиканский экологический центр по изучению и охране восточно-европейских тундр. За короткое время наш город стал научно-исследовательской площадкой не только для российских, но и зарубежных ученых с мировым именем. М.В. Гецен – координатор трех международных конференций, на которых была сформирована научная проблематика, охватывающая все сферы жизнедеятельности человека на Севере.

Маргарита Васильевна организовала комплексные экологические исследования в промышленных районах угледобычи Воркуты, результатом которых стали научно-технические проекты, вошедшие в фонд Министерства промышленности, науки и технологий РФ. А ее монография по итогам многолетнего мониторинга на Юньягинском карьере используется как нормативная база при разработке других месторождений Печорского бассейна по добыче угля открытым способом.

Большое общественное признание получила изданная ею книга «Воркута – город на угле, город в Арктике» (2004 и 2011 гг.), которая стала настоящей энциклопедией, обобщившей все направления становления и развития нашего заполярного города. Всего же ею написано более 120 научных работ и издано под ее редакцией 26 тематических сборников и монографий.

М.В. Гецен стала первым ученым нашей республики, которой присвоено звание «Заслуженный эколог Российской Федерации».

В ноябре этого года Маргарите Васильевне исполнится 77 лет. Но она продолжает заниматься научной, педагогической, общественной деятельностью, полна планов и творческих идей.



**ПИКСАЙКИН
АНДОЛИЙ ВИКТОРОВИЧ**
(1949 - 2013 г.г.)

Президент федерации греко-римской борьбы Республики Коми в 1996-2013 годах.

Трудовую жизнь в Воркуте начал в 1969 году после прохождения службы в рядах Советской Армии. Работая на шахте «Юнь-Яга», а затем в управлении по монтажу и наладке оборудования, не расставался со спортом и активно занимался вольной, классической, греко-римской борьбой. Завоевал титул кандидата в мастера спорта. В 1973 году избран в Совет города.

В 31 год при аварии на производстве получил переломы ног и позвоночника. Долгих 14 лет боролся со своим недугом, пережил десятки операций, ампутацию конечности. В 45 лет обрел семью, взял на себя заботу о двух мальчишках, которых растил, как родных сыновей. Вместе с ними вернулся в спортзал, но уже не как спортсмен, а как щедрый спонсор мероприятий юных борцов.

В 1996 году ему было предложено возглавить федерацию греко-римской борьбы Республики Коми. Он стал инициатором и организатором множества новых мероприятий: соревнований на кубок президента Союза городов Заполярья и Крайнего Севера; республиканского турнира памяти воинов, погибших в Афганистане и Чечне; международного турнира финно-угорских народов и других. В 2010 году как знак высокого признания федерация получила юридический статус и аккредитацию.

За многолетнюю и плодотворную спортивную деятельность А.В. Пиксайкин неоднократно был отмечен грамотами и благодарностями федерации спортивной борьбы России, агентства по физической культуре и спорту Республики Коми, администрации городского округа «Воркута».

В октябре прошлого года после непродолжительной болезни на 65-м году Анатолий Викторович ушел из жизни, оставив о себе память человека большой души и сильной воли.



**ЭКГАРДТ
ВИКТОР ИВАНОВИЧ**

Генеральный директор ОАО «Воркутауголь» в 1997-2003 годах, доктор технических наук, действительный член (академик) академии горных наук, член-корреспондент академии естественных наук РФ.

Родился 1 мая 1948 года в Воркуте. Окончил Ленинградский горный институт. Трудовой путь начал подземным электрослесарем, работал горным мастером, помощником начальника, а затем – заместителем начальника участка, секретарем парткома шахты «Аяч-Яга». Далее – заместитель технического директора по технике безопасности и промсанитарии производственного объединения «Воркутауголь», секретарь парткома объединения. В 1989-1997 годах – директор шахты «Аяч-Яга», с 1997 по 2003 год – генеральный директор, председатель совета директоров ОАО «Воркутауголь». В июне 2006 года назначен на должность советника Главы Республики Коми.

С 1997 года по настоящее время – заведующий кафедрой разработки месторождений полезных ископаемых, профессор кафедры горных дисциплин, член государственной экзаменационной комиссии Воркутинского горного института, ныне филиала Ухтинского государственного технического университета. С 2009 года – член ученого совета по защите докторских диссертаций Санкт-Петербургского минерально-сырьевого университета.

Награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Коми АССР, имеет почетные звания «Заслуженный работник Республики Коми», «Почетный шахтер». Лауреат премии Правительства РФ, полный кавалер знаков «Шахтерская слава», «Трудовая слава», «Горная слава». К 300-летию горной промышленности России удостоен ордена Святого Станислава. Избирался депутатом Государственного Совета Коми первого, второго и третьего созывов.

В настоящее время Виктор Иванович – заместитель председателя ООО «Землячество Коми» при представительстве Республики Коми в Москве.